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ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕХНІЧНОГО СТАНУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

Прокопенко О.А., студентка СВО «Магістр» ф-ту ЕбіК 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Виробничо-господарська діяльність підприємства та його фінансовий стан бага-
то в чому залежать від забезпеченості основними засобами та їх використання. 

Основні засоби - матеріальні активи, які  підприємство/установа утримує з ме-
тою використання їх у процесі виробництва/діяльності  або  постачання  товарів,  на-
дання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних і 
соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного використання (експлуата-
ції) яких більше одного року (або операційного циклу, якщо він довший за рік) [1]. 

Проблема ефективного використання основних виробничих засобів є не-
від’ємною складовою розвитку виробництва.Для характеристики технічного стану ос-
новних засобів використовується ряд показників: коефіцієнт зносу і придатності, віко-
вий склад обладнання, частка прогресивного обладнання в загальній його кількості.  

Коефіцієнт зносу характеризує ту частку вартості основних засобів, що її списа-
но на витрати виробництва в попередніх періодах, а коефіцієнт придатності – частку ще 
не перенесеної на створюваний продукт вартості основних засобів.  

Аналіз зносу і придатності проводять на основі даних першого розділу активу 
бухгалтерського балансу станом на початок та кінець звітного періоду, а також вивча-
ють динаміку коефіцієнтів за кілька років. 

Коефіцієнт зносу (Кзн): 

п

н

зн
ОЗ

З
К = ,                                    (1) 

де Зн – сума зносу основних засобів (сума амортизації основних засобів з почат-
ку їх використання); 

ОЗп – первісна вартість основних засобів. 
Коефіцієнт придатності (Кприд): 

               
п
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де ОЗзал – залишкова вартість основних засобів, як різниця первісної вартості і 
суми нарахованого зносу: 

ОЗзал =  ОЗп – Зн        (3) 

Для прикладу на підставі відповідних форм звітності ТОВ «ФОРЕС» розрахуємо 
ці показники.  В табл. 1 представлена порівняльна характеристика технічного стану ос-
новних засобів ТОВ «ФОРЕС». 
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Таблиця 1 – Аналіз стану основних засобів 

Показники 
На початок 

звітного 
 року 

На кінець 
звітного 

 року 
Відхилення 

1. Первісна вартість основних засобів, тис.грн. 6030 6057 27 
2. Знос основних засобів, тис.грн. 3958 4132 174 
3. Залишкова вартість основних засобів, тис.грн. 207 1925 -147 
4. Коефіцієнт зносу основних засобів 0,6564 0,6822 0,0258 
5. Коефіцієнт придатності основних засобів 0,3436 0,3178 -0,0258 

Данні табл. 1 свідчать, що залишкова вартість основних засобів за звіт-ний рік 
значно зменшилась – на 147 тис.грн., що свідчить про зношеність основних засобів, на 
що вказує і коефіцієнт зносу і коефіцієнт придатності основних засобів. Такі значення 
показників є дуже негативними для подальшого розвитку підприємства. 

Розширитивідтворення основних фондів можна за допомогою таких заходів, як 
реконструкція виробництва, розширення виробничих потужностей підприємства, а та-
кож його технічного переозброєння. 

Таким чином, за допомогою вищевказаних показників можна розробити програ-
му вдосконалення діяльності підприємства за допомогою покращення роботи основних 
засобів. Результати соціологічних досліджень свідчать, що найбільше на термін екс-
плуатації впливають середньорічні ремонтні витрати та щорічні амортизаційні відраху-
вання. 

 
Науковий керівник – к.е.н. Маркова Т.Д. 
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поточного обліку, які характеризують результати діяльності підприємства за звітний 
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